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In vara anului 1979, au fost reluate cercetările de pe Măgura din 
capul Dealului Teilor de la Poieneşti, j udeţul Vaslui. La trei decenii 
de la importantele săpături sistematice practicate acolo de profesorul 
Radu Vulpe, cu consimţămîntul binevoitor al fostului conducător al 
şantierului, o nouă echipă de cercetare îşi propune să procddeze la 
dezvelirea integrală a urmelor arheologice de pe suprafaţa Măgurii, ac
centul urmînd să cadă pe investigarea celor două necropole eponime 
ale culturii bastarne (Poieneşti-Lukaşevka) şi, respectiv, carpice (Poie
neşti-Vîrtişcoiu). Acest plan amplu, a cărui înfăptuire în funcţie de 
mijloacele puse la dispoziţie, se va întinde pe o durată de cinci pînă 
la zece ani, porneşte, pe de o parte, de la importanţa excepţională a 
monumentelor de la Poieneşti pentru arheologia şi istoria veche a spa
ţiului de la răsărit Jde Carpaţi, iar pe de alta de la premisa metodologică 
după care numai dezvelirea exhaustivă a acestor monumente, în spe
cial a necropolelor, poa._te oferi tameiul · documentar optim pentru o 
analiză care să ducă la concluzii sigure de ordin cronologic, cultural, 
etnic şi social-economic. 

După cum se ştie, staţiunea de la Poieneşti a fost cercetată încă 
înainte de război de către C. Cihodariu, care a şi publicat două dări de 
seamă 1• Adevărate săpături ştiinţifice, de amploare, au fost practicate 
abia în 1949, de către Radu Vulpe, care a excavat o suprafaţă de 1 776 
mp, descoperind 350 complexe din epoca neolitică (Cucuteni A), epoca 
bronzului (cultura Monteoru), a doua epocă a fierului (cîteva complexe 
getice din sec. IV-III î .e.n. şi 55 m orminte de incineraţie bastarne), 
epoca romană şi începutul epocii migraţiilor (55 morminte de incinera
ţie în urnă, de tip carpic, 23 morminte de înhumaţie, precum şi urme 
de locuire din secolele III-IV e.n.). Descoperirile au fost publicate 
într-un bogat şi bine organizat raport de săpături 2, stînd la originea u n o r  
remarcabile progrese pe care arheologia românească le-a făcut în ceea 
ce priveşte cunoaşterea celei de-a doua epoci a fierului şi a epocii ro
mane în partea de răsărit a Daciei. Referitor la aceste descoperiri şi la 
implicaţiile lor există astăzi o bogată literatură de specialitate rom[t
nească şi străină. 
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Din păcate, prima campanie de săpături sistematice de la Poie
neşti, din 1 949, a fost totodată şi ultima. Cercetările nu au mai fost 
continuate în anii următori, suprafaţa săpată reprezentind, pînă astăzi, 
mai puţin de o cincime din intinderea totală a monumentelor de pe 
Măgură. Se poate aprecia că aproximativ aceeaşi proporţie o reprezintă 
mormintele bastarne şi carpke descoperite faţă �de totalul iniţial. Car
tarea acestor morminte arată că in săpătura din 1949 a fost prinsă limita 
de nord a necropolei bastarn.e şi limita de sud a celei carpice - cele 
două necropole suprapunindu-se parţial şi de�ind în toaţe direcţiile 
marginile săpăturii conduse de Radu Vulpe. In aceste condiţii era greu 
tie spus dacă eşantionul de descoperiri ieşite la lumină in această săpă
tură este reprezentativ din punct de vedere al conţinutului cultural şi 
cronologic pentru monumentele in discuţie. Probleme foarte importante, 
cum ar fi cronologia relativă şi stratigrafia orizontală a necropolelor sau 
raportul dintre mormintele de inhumaţie, mormintele de incineraţie 
carpice şi aşezarea de tip Sintana de Mw·eş-Cerneahov 3 - au rămas 
în aşteptarea unor soluţii, pe care numai o săpătură nouă, exhaustivă, 
le poate oferi. 

Cercetările întreprinse in 1979 constituie desigur numai un inceput 
in acest sens. Fondurile restrinse care ne-au stat la dispoziţie (furnizate 
de Institutul de Arheologie din Bucureşti şi lele Muzeul Judeţean din 
Vaslui), ca şi imprejurarea că cea mai mare parte a Măgurii era aco
perită de un lan de porumb au făcut ca în această primă campanie să ne 
propunem ţelul limitat de a verifica intinderea necropolelor şi aşezări
lor spre vest şi sud de săpătura din 1949. Forma terenului ca şi unele 
descoperiri ocazionate de construirea in anii '60 a unor remize şi graj
duri ale C.A.P. Poieneşti ne arătau oricum că centrul de greutate al 
acestor monumente se afla la est de vechea săpătură, ele intinzînd.u-se 
pînă pe poalele line ale Măgurii inspre valea Pîrîului Caselor. 

S-a trasat, aşadar, o secţiune S.XXX, lungă de 140 m şi lată de 
2 m, orientată NNE-SSV, paralelă aproximativ cu latura de vest a 
săpăturii Vulpe, la circa 4-5 m vest de aceasta. In partea de sud, pe 
ultimii 62 m, această secţiune a fost dublată de secţiunea XXXI (lată de 
3 m), plasată între S.XXX şi vechea săpătură. După cum se vede, sec
ţiunile au fost numerotate în continuarea celor săpate de Radu Vulpe. La 
fel s-a procedat şi cu complexele /descoperite, care au fost şi ele nume
rotate în continuare (începînd cu nr. 351),  indiferent de epoca căreia ii 
.aparţin. In acest fel se aplică consecvent un sistem care şi-a dovedit va
labilitatea în această săpătură foarte com,plicată şi se evită orice confuzii 
ce ar putea rezulta dintr-o renumerotare separată a complexelor pe 
epoci. 

În total a fost excavată o suprafaţă de 466 mp, ceea ce înseamnă, 
desigur, destul de puţin faţă de cea săpată în 1949. Şi totuşi noile cer
cetări au prilejuit descoperiri importante, care îmbogăţesc şi precizează 
cunoştinţele noastre atit in ce priv&'ite tipologia materialului, cit şi în 
privinţa delimitării zonelor de locuire sau de înmormîntare din diferite 
perioade de pe Măgura de la Dealul Teilor, dîndu-ne astfel indicaţii pre
ţioase pentru planificarea cercetărilor viitoare. 
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In săpătura noastră s-au intilnit materiale şi complexe aparţinînd 
unar epoci şi culturi identificate anterior de către Radu Vulpe : neolitic 
- cultura Cucuteni (aşezare cu locuinţe de suprafaţă) ; epoca bronzului 
(slabe urme de locuire) ; Latene-ul getic de inceput (un mormînt dis
trus ?) ; cultura bastarnă de tip Poieneşti-Lukaşevka (necropolă de inci
neraţie cu urne : 1 8  morminte), cultura carpică (necropolă : 2 morminte 
de incineraţie şi aşezare : un lJordei) ; cultura Sîntana de Mureş -
Cerneahov (aşezare cu locuinţe de suprafaţă). Spre deosebire de cam
pania 1949 notăm absenţa in săpătura noastră a mult discutatelor mor
minte de inhumaţie. Această absenţă, ca şi numărul redus de morminte 
carpice (doar \(louă), faţă de cele 18 morminte bastarne se explică prin 
dispunerea diferită a necropolelor respective pe suprafaţa Măgurii. Să
pătura noastră confirmă faptul că necropola bastarnă se concentrează 
în principal în partea de sud şi sud-vest, iar cea carpică, ca şi mormin
tele de inhumaţie, se grupează in partea de NE a Măgurii. Aşa se face 
că toate cele 18 monninte bastarne descoperite în 1979 au apărut pe 
ultimii 60 m dinspre sud ai S.XXX şi în săpătura adiacentă, S.XXXI. 
Aici se constată o frecvenţă ridicată şi pentru descoperirile neolitice şi 
pentru cele cerneahoviene, in timp ce in jumătatea nordică a S.XXX 
nu reţinem ca descoperiri mai importante decît mormintul getic timpu
riu (caroul 6) şi bordeiul carpic (carourile 18-19). 

In cele ce urmează, prezentăm pe scurt principalele descoperiri 
făcute in campania 1979 la Poieneşti : 

A. Neolitic. 

Stratul neolitic se află la mică adîncime şi de aceea este frecvent 
deranjat de complexele mai recente precum şi de lucrările agricole mo
derne. Nivelul său de călcare este marcat in diferite locuri de complexe 
de locuire formate dintr-o mare cantitate de ceramică (uneori vase spar
te in situ), lipitură de pereţi arsă, pietre, oase de animale şi, rar, lipitură 
de vatră - aflate la adincimi ce variază de-a lungul şanţului intre 0,25-
30 şi 0,50 m. In total s-au numerotat 1 8  astfel de complexe cucuteniene, 
care se concentrează .in special in carourile 24-26, 28-29 (unde a 
apArut şi o groapă-cuptor, cu pereţii ar:şi şi fundul nears, avind o formă 
tronconică), 3Q-33 şi 35-36. ln toate aceste cazuri putem bănui exis
tenţa unor locuinţe de suprafaţă de dimensiuni mari, al căror plan nu 
va putea fi reconstituit decît prin săpăturile viitoare. 

Cea mai mare parte a inventarului cucutenian este reprezentată de 
ceramică. Predomină categoric specia comună, din pastă grosieră, cu 
nisip mult in compoziţie, de culoare roşie-gălbuie. Formele mai frec
vent întîlnite sînt vasele mari de provizii, vase�borcan, strachini, pahare. 
lntr-o cantitate mai mică apare şi ceramica din pastă fină, bine arsă şi 
exact modelată (pahare, cupe, baluri, linguri). Ornamentica nu este nici 
frecventă, nici variată. Pictura s-a păstrat doar pe un număr redus de 
fragmente ceramice, în special în complexul cu groapa-cuptor {cpl. 374/ 
402). Este foarte interesant de remarcat că printre materialele campaniei 
1979, alături de ceramica pictată Cucuteni A, au apărut şi fragmente ca
racteristice fazei AB, fără ca deocamdată să se poată face şi o separare 
stratigrafică corespunzătoare. 
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In afară de ceramtca, nivelul cucutenian a mai livrat şi citeva 
percutoare de piatră, piese de silex, două topoare din marnă, două fre
cătoare pentru rîşniţă şi un fragment de rişniţă, două spatule de os, 
precum şi cîteva fragmente de plastică antropo şi zoomorfă. 

B. A doua epocă a fierului. 
1. In S.XXX, caroul 6, la numai 15-20 cm adincime, s-au desco

perit grupate numeroase fragmente provenind din cel puţin 4 vase lu
crate cu mîna : oală-sac cu brîu în relief la baza gîtului �i cu patru 
apucători semicirculare sub diametru! maxim, oală-clopot cu marginea 
verticală şi oală cu marginea arcuită spre interior, ambele prevăzute cu 
brîu alveolat, strachină cu buza înclinată spre interior . . Printre cioburi 
au apărut şi aşchii de oase umane calcinate. Foarte probabil avem aici 
de-a face cu un mormînt distrus, a cărui datare - în lipsa unor ele
mente de inventar - 1poate oscila între sec. V şi III î .e.n. Cultural şi 
cronologic această descoperire se leagă, desigur, de aşa-numitul mor
mint-cuptor getic descoperit la Poieneşti in 1949. · 

2. Toate cele 18 morminte de tip Poieneşti-Lukaşevka (purtînd 
numerele 375-380, 389-399 şi 407) au fost morminte de incineraţie în 
urnă 4• Urnele (castroane cu buza faţetată şi cu tortiţe în X, mai rar 
oale sau urcioare) sînt de obicei acoperite cu străchini, realizate din 
aceeaşi pastă fină, neagră, cu luciu metalic. Toate aceste tipuri ceramice 
le repetă pe cele cunoscute anterior la Poieneşti, aşa cum şi cele mai 
multe piese de port şi podoabă din inventarele funerare aparţin unor 
tipuri deja atestate aici : fibule de tip Kostrzewski B, Hbule cu sfere de 
bronz pe arc, fibule de tip Latene tîrziu cu arcul îndoit în unghi drept 
şi port-agrafa în formă de ramă, cîrligul de centură de tip "Osengilrtel
haken", spirale de bronz şi argint (saltaleoni), mărgele de sticlă, adesea 
cu pojghiţă de aur la interior. In mormintele descoperite în 1979 au 
apărut însă şi unele tipuri noi, de asemen�a de origin� germanică, 
pentru care cele mai apropiate paralele sint cele din necropola de la 
Boroseşti, jud. Iaşi 5, o pafta triunghiulară (Plctbtengil-,1tel,hake,n), o a 
doua în formă de pinten şi o a treia de tipul "Zungengilrtelhaken", o 
fibulă tip Kostrzewski H, aplice de bronz rombice pentru centură, un 
cuţitaş de tipul "Sichelmesser", 

Din totalul de 18 morminte doar cinci erau lipsite de inventar 
(trei din ele fiind practic distruse), alte nouă aveau ca piesă de port 
şi podoabă doar una ·  sau două fibule, un mormînt avea în plus o piesă 
.de centură şi, în sfîrşit, trei morminte (390, 392, 394) conţineau garni
turi mai bogate de podoabe, compuse din fibule, .paftale, saltaleoni şi 
mărgele. Din punctul de vedere al combinaţiei de tipuri, aceste trei 
morminte sînt foarte apropiate de mormintele 147, 149, 261 şi 339 din 
campania 1949, constituind o grupă unitară. Imprejurarea că mormintele 
citate apar oarecum grupat la extremităţile suprafeţei cercetate şi lip
sesc în mijloc ar putea constitui o indicaţie de natură cronologică, pe 
care cercetările viitoare vor trebui să o verifice. Oricum şi după noile 
descoperiri, încadrarea generală a necropolei bastarne rămîne aceeaşi, 
şi anume în faza A a epocii preromane recente a fierului germanie după 
Hachmann, căreia în cronologia Latene îi corespunde în mare faza La
tene C2 (cea. 150-75 î.e.n., după H. Polenz). Pe de altă parte, noile des
coperiri subliniază şi mai mult relaţia directă a necropolei bastarne de 
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la Poieneşti (respectiv a culturii Poieneşti-Lukaşevka) cu cultura )  astorf 
dintre Elba şi Oder 6• 

C. Epoca romană şi începutul epocii migraţiilor. 
1. ln S. XXX, carourile 28-29, la -0;35 s-a descoperit un mormînt de 
incineraţie car.pic (M. 360), constînd dintr-o grămăjoară de oase cal
cinate, între care au apărut 5 cioburi fine, dintr-o căniţă roşie, un pan
dantiv-căldăruşe din fier, o mărgea cilindrică, trei fragmente de coral 
şi urme de pudră roşie. ln aceea�i secţiune, în caroul 36 au apărut res
turi grupate ale unui vas cenuşiu lucrat la roată, care a putut reprezenta 
urna unui mormînt carpic distrus. (cpl. 408). Ambele morminte au o 
poziţie periferică {spre sud) faţă de mormintele carpice descoperite de 
Radu Vulpe şi nu aduc nimic nou în ce priveşte inventarul 7• 

Deosebit de important este în schimb bordeiul 356 descoperit în  
carourile 18-19, surprins la adîncimea de  0,25 m : el avea o formă rec
tangulară, cu dimensiunile de 3,20 (3,40) X 2,40 m şi adîncimea fundu
lui - 1 ,06 (1 , 10) m. ln umplutura şi pe fundul bordeiului s-a găsit o 
cantitate nu prea mare de . ceramică carpică, lucrată cu mîna şi la roată, 
mult pămînt ars, bucăţi de zgură (unelte de fier), oase de animal, două 
fusaiole şi o monedă de bronz bătută în Macedonia cu ocazia jocurilor 
provinciale din anii 242 sau 246, sub împăratul Gordian al III-lea. O 
primă clasificare a ceramicii din bordei a dat următoarele rezultate : 
- ceramică de mînă : total 171  fragmente, din care 8 buze (din 5--6 
oale diferite), 1 de căţuie, 4 ele castrona.ş mic, 6 fragmente de fund, 2 
fragmente de brîu alveolat, 93 fragmente mici şi 57 fragmente mari din 
pîntecul diferitelor vase. 
- ceramică de roată locală : total 1 1 9  fragmente, predominant de culoa
rea cenuşie, între care 13 buze din cel puţin 10 vase diferite, 8 fragmen
te de fund, 22 fragmente mari şi 75 fragmente mici din corpul vaselor. 
Ca forme se identifică amfora, cana (un exemplar aproape întreg chiar 
pe fundul bordeiului), castronul, fructiera cu buză verticală şi cupa. 

- ceramică de import : 1 1  fragmente din amfore cu pasta alburie 
sau cărămizie, avînd mult nisip în compoziţie. 

Această descoperire arată că pe Măgura de la Poieneşti avem de-a 
face nu numai cu o necropolă ci şi cu o 1ocuire carpică, pentru care 
moneda împăratului Gordian al III-lea ne oferă un terminus post quem. 
Se impune deci a revizui interpretarea mai nouă, după care toate urmele 
de aşezare de la Poieneşti ar fi de atribuit culturii Sintana-Cerneahov • 
şi să dăm, măcar parţial, dreptate autorului săpăturilor din 1 949, atunci 
cînd vorbea de existenţa unei aşezări carpice din sec. III e.n. Stabilirea 
mai exactă a caracterului şi întinderii acestei locuiri, a raportului ei cu 
necropola carpică, rămîne desigur o sarcină a viitoarelor cercetări. 

2. Pe cea mai mare parte a S. XXX şi XXXI s-au descoperit urmele 
unei întinse, dar inegale locuiri de tip Sîntana-Cerneahov. Este vorba 
în principal de ceramica fragmentară aflată incepind de la suprafaţa 
solului pînă la 0,30-35 m adîncime. Au fost descoperite şi citeva gropi, 
distanţate între ele, conţinînd materiale ale acestei culturi. Cele mai 
consistente urme au apărut însă concentrate in partea de sud a S. XXXI, 
în carourile 43-46, unde, pe nivelul - 0,25-30 m s-au descoperit două 
mici pavaje din pietre arse (vetre ?), precum şi dărîmăturile din chirpic 
ars masiv, feţuit, ale unei locuinţe de suprafaţă, avînd lungimea de 
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peste 7 m. Din aceeaşi vreme provine şi  o mică monedă constantiniană 
descoperită la suprafaţa aşezării. 

* 
* * 

Cercetări de suprafaţă. ln timpul campaniei de săpături din 1979, colec-
tivul de la Poieneşti a întreprins şi unele periegheze in zona imediat 
înconjurătoare, începînd cu verificarea punctelor semnalate în 1949 de 
către Radu Vulpe. 

1. Movilele de cenuşă, de la intersecţia Pîrîului Caselor cu Ripa 
Fîntînii. Se constată că pămîntul amestecat cu multă cenuşă şi cărbune 
se întinde pe o suprafaţă mult mai mare decit cea a movilelor. In ruptu
ra Rîpei Fîntînii acest strat de 0,5-1 m grosime se poate urmări pînă 
la cea 50  m spre vest, deci spre deal de movile. O săpătură ocazională 
practicată de săteni într-una din movile pînă la adîncimea de 2,50 m 
nu a dat de pămîntul viu.  Nu ştim care este originea acestor movile, 
cert este însă că cenuşa şi cărbunii nu provin din ruguri funerare, cum 
s-a presupus, întrucît nu am putut găsi nici un fragment de os calcinat, 
de pămînt ars sau de ceramică. 

2. Poalele de nord ale Dealului Vărzăriei, pînă la marginea Pîrîului 
Caselor (la cea 400-500 m est de Măgura) - urme de aşezare carpică, 
cu ceramică de roată şi de mînă. 

3. Dealul Velniţa, la sud de Ripa Fîntînii, pe panta dealului , urme 
de locuire getică de epocă Latene (ceramică, chirpic) - distanţa 400-
500 m sud de Măgura. 

4. Şipotul lui Stan, la cea 1 ,5 km sud de Măgura, pe panta 
lină ce coboară spre Pîrîul Caselor, la est de fierărie, cerrun.ică tipică 
Poieneşti-Lhkaşevka, atestînd existenţa unei aşezări contemporane cu 
necropola eponimă. ln aceeaşi zonă, la sud şi vest de fierărie o întinsă 
aşezare neolitică, cu ceramică de tip Criş şi mult chirpic ars apărind 
la suprafaţă. 

In afara punctelor amintite, deja cunoscute, din raza comunei 
Poieneşti, putem semnala o nouă staţiune aflată la nord-vest de satul 
Poiana lui Alexa (corn. Laza), pe malul lacului de acumulare Puşcaşi 
format pe cursul Racovei. Este vorba de o aşezare cu ceramică de tip 
Poieneşti-Lukaşevka, carpic şi Sîntana-Cemeahov. Cantitatea mare de 
chirpic ars scoasă de plug indică existenţa unei locuinţe de suprafaţă. 

Fără a mai insista asupra celor arătate la începutul acestui raport 
preliminar, credem totuşi că este necesar să subliniem, în încheiere, 
odată în plus, importanţa cercetărilor de la Poieneşti pentru lămurirea 
unor probleme majore ale preistoriei, şi istoriei noastre vechi şi să ne 
exprimăm speranţa că le vom putea duce la bun sfîrşit după planul, 
desigur ambiţios, dar totuşi realist, pe care ni l-am propus. Pentru aceas
ta sînt necesare mijloace sporite. Ar fi, de asemenea, necesar ca pentru 
perioada întregii cercetări staţiunea să devină o adevărată rezervaţie 
arheologică. Distrugerile cauzate de diferitele construcţii ale C.i\.P. Po
ieneşti şi de lucrările agricole in diferite puncte ale staţiunii  nu mai 
pot fi reparate şi constituie un avertisment pentru viitor. Cert este că 
numai o cercetare integrală, sistematică .şi minuţions1i ,  poate duce la 
descifrarea pe deplin satisfăcătoare a mesajului mon umen telor ele pe 
Măgura de la Poieneşti. 
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Bichir, Cultura carpică, Bucureşti, 1973. p. 38 şl in., cU blb . · rafia respectivă. 4 La acestea se adaugă 11i M. 416, d�operlt In c&rnpa,11 1980, cu ocazia 
demontării martorului lăsat între secţiunile X'CX tl XXXI, Iti. caroul 45. 

5 Săpături efectuate in andi ·1972-197Ş de :Mircea' 1!l.llbeş şi Nicolae Miri
ţoiu. Necropola de la Boroseşti, cercet.Bltă int.eP'81, cuprinde 150 morminte de· 
incineraţie de tip Poieneşti-Lukaşevka. 

6 Cf. M. Babeş, Moldova centrală şi de nord în secolele II-I î.e.n., rezu
matul tezei de doctorat, Bucureşti, 1978. 

7 Un al treilea mormint ca.rpic (M. 415), de incineraţie în urnă cu capac,. 
fără inventar, s-a descoperit în campania 1980 în malul de sud al secţiunii XXX 
(caroul 26). 8 Gh. Bichir, SCIV, 1 2, 1961, 2, p. 262 şi urm. 

DIE WIEDERAUFNAHME DER AUSGRABUNGEN 
IN POIENEŞTI - 1979 

Zusammenfassung 

30 Jahre nach den ersten systematischen, von R. Vulpe· 
durchgefii,hrten Grabungen, wurde die Untersuchung der vor
und frilhgeschichtlichen Denkmăler von Poieneşti (Kr. Vaslui)" 
wiederaufgenommen. Dort sind wăhrend der Grabungskam
pagne 1 949 Siedlungsreste aus dem Neolithikum (Cucuteni
KuLtur), der Bronzezeit und dem 4 .  Jh. u. Z. (Sîntana de Mu
reş-C.ernjachow-Kultur), sowie Grăber aus den 4 .-3. Jh. v u. Z. 
(getische Kultur), den 2.-1 . Jh. v .  u. Z. (die germanische Po
ieneşti-Lukasewka-Kultur) und aus dem 3 Jh. u. Z. (die kar-
pische Kultur) entdeckt worden. 1 979 stl:ess man auf weitere 
1 8  Urnengrăber vom Poieneşti-Lukasewka-Typus ; drei davon 
zeichnen sich durch besonders reiche Grabinventare (Fibeln, 
Gilrtelhaken, Spiralrohrchen, Glasperlen usw.) aus. Ausserdem 
wurden zwei Brandgrăber und ei ne W ohngrube freigelegt, die 
der einheimischen kaiserzeitlichen Bevolkerung der Karpen 
zuzuschreiben sind. Die in der Wohngrube gefundene Milnze 
des Kaisers Gordianus III erlaubt eine genauere Datierung 
dieser Funde in der zweiten Hălfte des 3. Jh. u. Z. Weitere 
Siedlungsobjekte gehoren der Cucuteni A und der Sîntana de 
Mureş-C.ernjachow-Kultur an. 
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Fig. 1 .  Poieneşli, j ud. Vaslui. Urne din mormintele de tip Poieneşti-Lukaşevka : 
1 M.377 ; 2 M.378. 

Abb. 1. Poieneşti, Kr. Vaslui. Urnen aus den Grăbern vom Poieneşti - Lukaşevka
Typus : 1 Grab 377 ; 2 Gr. 378. 
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Fir;. 2. Poicneşl i ,  jud. Vaslui. Inventarul unui mormînt de incineraţie in urni 
de tip Poieneşti-Lukaşevka (M.392) : 1-2 fibule de fier cu sfere de bronz ; 3--4 
resturi din fibule de fier ; 5 spirale-saltaleoni din bronz ; 6 mârrele de atlcll cu 
pojghiţă de aur la interior (în total 66 piese) ; 7 tablă de bronz ; 9 fra1ment cuţLt 
de fier ; 8, 10-12 piese de fier, probabil de la centură ; 13 pafta de centuri, 

din fier. 

43 

Abb. 2. Poieneşli Kr. Vaslui. Beigaben aus einem Urnen1rab vom Polen� -
Lukaşevka-Typus (Grab 392) ; 1-2 ciserne Fibeln mit BronzekU8eln : 3--4 Reste 

von eisernen Fibeln ; 5 Spiralrohrehen aus Bronze ; 6 Gluaperlen mlt Ooldlolle 
(msgesamt 66 Stiick) ; 7 Bronzebleeh ; 9 Fragment einer MNK-rkllnar au11 l':l!left : 
11, 1 0-1� eiserne Beschliige, wahrscheinlich von de CiUrlrlrJnr n l l u r , 1 ·1 • • 1 '' r n •  1 
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Fig. 3. Poieneşti, jud. Vas
lui. Inventarul unui mor
mînt de incineraţie în groa
pă, de tip carpic (M.360) : 1 
pandantiv de fier ; 2 perlă 
de culoare albă ; 3 perle de 

coral. 

Abb. 3. Poieneşli, Kr. Vas
lui. Die Beigaben aus einem 
karpischen Brandgrubengrab 
(Grab 360) : 1 eimer!Ormiger 
Anhănger aus Eisen ; 2 weiBe 

Perle ; 3 Korallen. 
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